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1.	 Verilen sözler anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde sı-
ralandığında doğru sıralama 2-4-3-1-5-6 şeklinde olur 
ve bu durumda ikinci ifade 4 numaralı söz öbeği olur. 

CEVAP C

2.	 Dört numaralı cümlede verilen ifade bir varsayım cüm-
lesi değil bir saptama cümlesidir. Bu durumda varsa-
yım dile getirilmiştir ifadesi yanlış olacaktır.

CEVAP D

3.	 Diğer tüm cümlelerde bir amaç dile getirildiği için bu 
cümleler bir yer amaç-sonuç cümlesidir. “İnsanların 
yalan söylemesi samimi olmamasındandır” ifadesinde 
ise neden-sonuç bağlantısı vardır. Yüklemde kullanılan 
ayrılma hâl eki cümleye sebep anlamı katar.

CEVAP C

4.	 Eleştiri olumlu ve olumsuz eleştiri olmak üzere ikiye 
ayrılır. Emre Erkan, Emrah ve Ecrin onunla eleştiri tü-
ründe ifadeler kullanırken Elif olumsuz eleştiri cümlesi 
kurmuştur. Bu durumda Elif’in eleştirisi diğerlerinden 
farklıdır. 

CEVAP B

5.	 Verilen cümlelerin tümü de yapılan açıklamalar doğru 
olmasına rağmen beş numaralı cümlede verilen bilgi 
de klasik bir görüşün yeni bir görüş tarafından zayıf 
sattığına dair herhangi bir bilgiye yer vermemiştir.

CEVAP E

6.	 Köpek balığı kelimesi birleştiğinde anlam kaybına uğ-
ramamıştır ve bu nedenle ayrı yazılmalıdır. Çünkü te-
mel mantık birleşme sırasında özellikle ikinci kelimenin 
anlamını kaybetmesidir. Ancak burada balık kendi an-
lamını kurmuştur.

CEVAP A

7.	 "Göğsündeki" ünlü düşmesi, "yavaşlayana" kaynaş-
tırma ünsüzü, "kalmıştı" ünsüz benzeşmesi, "bakındı" 
ise ünsüz değişimine aykırı kullanıma örnektir. Verilen 
cümlelerde ünsüz değişimine örnek kullanım yoktur.

CEVAP B

8.	 “Sıyrılmaktı” sözcüğün de eylem ismi yüklem yapma 
görevi ile kullanmıştır. “Sığmayanın” sözcüğü adlaş-
mış sıfat-fiil örneğidir. “Usturalar ağzına” ifadesi belirti-
siz isim tamlaması örneğidir. “Çiçeğinden” sözcüğün-
de ayrılma durumu eki kullanılmıştır. Verilen parçada 
birleşik zamanlı fiil örneği yoktur.

CEVAP A

9.	 İlk şiir bir sıfat anlaması; TRT Ankara Radyosu, ses 
yarışması, 1966 yılı, Türkiye Elektrik Kurumu birer isim 
tamlamasıdır. Bu durumda tür yönüyle diğerlerinden 
farklı olan tamlama I numaralı tamlama olur.

CEVAP A

10.	 Dilimizde tek kullanılan zarf-fiil eklerinden sonra virgü-
lün kullanımı yanlıştır. Bu durumda noktalama yanlışı 
yapılan ifade üçüncü ifadedir.

CEVAP C

11.	 Yiyecek sözcüğünde kullanılan -ecek eki sıfat-fill ekidir. 
Ancak zaman içerisinde fiilimsi özelliğini tamamen kay-
bederek bir kavramın adı olmuştur.

CEVAP C

12.	 Kışın gelmesiyle zarf tümleci, 

	 diyabet, akciğer hastalıkları, astım, kalp hastalıkları ve 
kanser gibi kronik sağlık sorunları özne, 

	 artıyor ise yüklemdir. 

CEVAP E
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13.	 Bir cümlenin bağlı bir cümle olabilmesi için iki yargıyı 
birbirine bağlacın bağlanması gerekmektedir. Verilen 
cümlede bağlaç görevi ile kullanılan veya sözcüğü söz 
öbeklerini birbirine bağlama göreviyle kullanıldığı için 
cümle bağlı bir cümle özelliği taşımaz.

CEVAP B

14.	 Verilen parça gözlem gücü ile oluştuğu ve yaşanan 
herhangi bir olay olmadığı için betimleme anlatım biçi-
mi ağır basmaktadır.

CEVAP A

15.	 Verilen cümleler anlamlı bir bütün oluşturacak şekilde 
sıralandığında doğru sıralama  IV-II-I-III-V şeklinde 
olur ve son cümle V numaralı cümle olur. 

CEVAP E

16.	 Parçadaki numaralı cümleler Mimar Sinan’a ait bir eser 
ve beşeri özelliklerinden bahsederken beş numaralı 
cümlede Mimar Sinan'ın etkisine ve mimarideki öz-
gürlüğüne vurgu yapıldığı için parçanın anlamak işini 
bozan cümle beş numaralı cümledir.

CEVAP E

17.	 “Anlatılanları iyi dinle ama hepsini doğru sanma” B se-
çeneğini,

	 “Sessiz kalmak bir şey bilmediğin anlamına gelmez” C 
seçeneğini,  

	 “Bir insanı küçümsemek akılsızlık/Çok büyük görmek 
de korkaklıktır” D seçeneğini

	 “Cesaret akıldan gelirse cesarettir/Bilgisizlikten gelirse 
cehalettir” E seçeneğini verir.

CEVAP A

18.	 “ ders almasını bilmeden” A seçeneğini, 

	 “kendi inançları ve çıkarları için” B seçeneğini,

	 “ders almasını bilmeden ders verenler” D seçeneğini,

	 “kendilerini bilmeden bilgin geçinenler” E seçeneğini 
verir. 

CEVAP C

19.	 “Aralık ayında alt sektörlerde en çok ihracat artışı yüz-
de 81,99 ile organik kimyasallar sektöründe olurken en 
fazla daralma ise yüzde 50,90 ile mineral yakıtlar, mi-
neral yağlar ve ürünleri sektöründe meydana geldi” B 
ve C seçeneğini seçeneğini,

	 “verilerine göre, kimya sektörü ihracatı 2020 yılı Aralık 
ayında yüzde 1,25 azalışla 1 milyar 804 milyon dolar 
olarak gerçekleşti” D seçeneğini,  

	 “en fazla ihracat yapan ikinci sektör olarak tamamladı” 
E seçeneğini verir.

CEVAP A

20.	 “%80’i genetik sebeplerden kaynaklanırken hastaların 
%50’si çocuklardan oluşuyor” ifadesi verilen parçadan 
“Nadir hastalıklar büyük oranda genetik kökenlidir.” 
cümlesinin çıkarılabileceğini gösterir.

CEVAP C

21.	 Verilen parçada bir olay dile getirildiği için başvurulan 
anlatım biçimi öykülemedir.

CEVAP C

22.	 Verilen parçada deve kuşlarının üreme şekillerine dair 
herhangi bir bilgiye yer verilmemiştir.

CEVAP E
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23.	 Verilen parçada her mevsim tüketilebilir ve böylelikle 
sağlıklı kalmamızı sağlar, C vitamini ihtiyacının yüzde 
16’sına karşılar, işlenerek suyu da tüketilebilir, sağlık 
açısından antioksidan nitelik taşır ifadeleri verilen soru-
ların cevabının olduğunu gösterir. Ancak verilen parça-
da her mevsim bulunabilen bir meyve olup olmadığına 
dair herhangi bir bilgiye yer verilmediği için bu sorunun 
cevabı alınamaz.

CEVAP A

24.	 Verilen parçanın geneli öneri cümlesinden oluşmakta-
dır. Mutlaka tüketilmesi gerektiğini belirtiyor ifadesi ke-
sinlik anlamlı cümledir. Her mevsimi sağlıklı bir şekilde 
geçirmek için ifadesi amaç-sonuç cümlesidir. Meyve 
suyu olarak tüketildiğinde ifadesi koşul cümlesidir an-
cak verilen parçada sebep-sonuç cümlesinin örneği 
yoktur.

CEVAP E

25.	 “kalsiyum ihtiyacının yüzde 24’ünü, A vitaminin yüzde 
14’ünü, potasyumun yüzde 6’sını, demirin de yaklaşık 
yüzde 2’sini karşılıyor.” B seçeneğini,

	 “Yoğurt gibi mayalanarak” C seçeneğini, 

	 “bağırsak sağlığını destekleyici ve bağışıklığı güçlendi-
rici bir içecek olarak öne çıkıyor” D seçeneğini, 

	 “pek çok kişinin tüketmeyi tercih etmediği” E seçeneği-
ni verir.

CEVAP A

26.	 Altı numaralı cümlede geçen üstelik ifadesi bağlayıcı 
kendinden önce yapılan açıklamalara ek açıklama ya-
pıldığını gösteren bağlantı ifadesidir.

CEVAP E

27 VE 30. SORULARIN ÇÖZÜMLERİ

	 Sözel mantık yürütme sorularının çözümünde yapılma-
sı gereken ilk şey kesin olan verinin yazılmasıdır. Bu 
durumda Asya’nın pasta satması en kesin veri olduğu 
için önce yazılmalıdır. Daha sonra Barış ve Ceren’in 
aynı yiyecekten satması durumu hesaplanmalıdır, bu 
iki olasılık olarak hesaplanması gereken bir değişken-
dir, en son olarak da Deniz ve Enes’in farklı yiyecekten 
satması tablonun durumuna göre yerine yazılır. Bu du-
rumda oluşan tablo şu şekilde oluşur: 

Pasta (3 Kişi) Börek (2 Kişi) Poğaça (1 Kişi)
Asya
Barış
Ceren

Deniz
Fuat

Enes

Asya
Deniz
Fuat 

Barış
Ceren

Enes

Not: Soruyu çözerken Deniz ve Enes’in kendi arasında 
yer değiştirebileceğini de unutma!!!

27.	 Barış’ın pasta sattığı biliniyorsa Fuat börek satmakta-
dır, kesin doğrudur.

CEVAP A

28.	 Deniz’in börek veya pasta satması durumda poğaça 
satan kişi Enes olmalıdır.

CEVAP A

29.	 Poğaça satan kişiler Enes veya Deniz’dir. Seçenekler-
de ise sadece Deniz verilmiştir.

CEVAP B

30.	 Filiz pasta satarsa Barış’ın poğaça satması kesinlikle 
yanlıştır. Çünkü Filiz pasta satarsa Barış’ın börek sat-
ması gerekir. 

CEVAP E


